
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Gemeinderates Griebo 
 

 Sitzungstermin: Montag, 12.03.2007 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:05 Uhr 
 Ort, Raum: im Beratungsraum der Mehrzweckhalle, 

Kohlgarten 3, 

Anwesend waren: 
 
Bürgermeister Jörg Ganzer  
 stellv. Bürgermeister 
Herr Bernd Fischer  
 Gemeinderat 
Herr Lutz Höhne  
Herr Ditmar Rudolf  
Herr Franko Schlinzig  
Frau Britta Schröter  
 
 
Verwaltung 
Frau Engel     Büroleiterin 
 
 

Es fehlten: 
 Gemeinderat 
Frau Jeanette Müller entschuldigt 
Herr Rick Romahn entschuldigt 
Herr Bernd Weigelt entschuldigt 
 
 
Gäste:  Frau Mittag 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Bürgermeister begrüßte alle anwesenden Gemeinderäte und Gäste und stell-
te die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einla-
dung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 6 0 6 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Bürgermeister wies darauf hin, dass die Gemeinderäte, sofern sie sich bei 
einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor der 
Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben und die betreffende 
Person im öffentlichen Teil der Sitzung im Zuschauerraum Platz zu nehmen und 
im nichtöffentlichen Teil den Sitzungssaal zu verlassen hat.  
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 

27.11.2006 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift vom Gemeinderat bestätigt. 

 
       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 

      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 6 0 6 0 0 
 
 

 4. Bekanntgabe der Abstimmungsergebnisse der nichtöffentlichen Beschlüs-
se aus der letzten Sitzung gemäß § 50 (2) GO LSA 

 Die Abstimmungsergebnisse der nichtöffentlichen Beschlüsse aus der letzten 
Sitzung wurden bekannt gegeben. 
 

  
 5. Einwohnerfragestunde 
 Frau Mittag schlug vor, ein Vor-Ort-Gespräch mit Gemeinderäten, Eltern und Ku-

ratorium der Kita durchzuführen, um den Gemeinderat die Ideen und Anregungen 
der Einrichtung nahe zu bringen. Es wurde festgelegt, dies am 23. April um 18:00 
Uhr in der Kita durchzuführen. Anschließend wird die reguläre Gemeinderatssit-
zung um 19:00 Uhr ebenfalls in der Kita durchgeführt. 
Frau Mittag informierte weiter, dass das Sommerfest in der Kita am 2. Juni statt-
findet. 
 
GR Fischer fragte nach, ob der Wald hinter der Kita tatsächlich verkauft sei. Er 
war der Meinung, dass dies noch Gemeindewald war. Ursprung seiner Frage ist 
das Nachforschen der Kriminalpolizei im Ort wegen Holzdiebstahl.  
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Der Bürgermeister antwortete darauf, dass nach der Wende die Grundstücke, die 
von der Kommune nicht öffentlich genutzt wurden, dem Land übertragen wurden 
und das Land später die Flächen an eine Gesellschaft übergab. Diese Gesell-
schaft hat, seit dem sie tätig ist, nur ein Ziel, und das ist die Privatisierung dieser 
Grundstücke. Griebo selber hat nur noch Waldflächen auf den Flurstücken des 
Sportplatzes und der Kita.  
 
GR Schlinzig fragte nach, inwieweit die Gemeinde von Sturmschäden betroffen 
war. Er sah nur den defekten Zaun am Friedhof. Wird dies über die Versicherung 
geregelt? 
Der Bürgermeister informierte, dass Herr Winkler schon die Instandsetzung erle-
digt hat. 
Zum Thema Baumfällungen wird der Bürgermeister auf Nachfrage von GR 
Schlinzig beim Wehrleiter noch einmal anfragen, welche Arbeiten in Zukunft vor-
gesehen sind. 
 
Zum Thema Osterfeuer wird der Bürgermeister die Anwohner informieren, dass 
sie ihren Baumverschnitt selber in der vorgesehenen Zeit verbrennen müssen, da 
zum Osterfeuer nur die gemeindlichen Baumverschnitte verbrannt werden. Er 
wird, wie letztes Jahr, die Organisation mit dem Jugendclub und der Feuerwehr 
absprechen. 
 

  
 6. 1. Änderung der Satzung über die Erhebung von Beiträgen zur Unterhaltung 

der Gewässer zweiter Ordnung der Gemeinde Griebo 
Vorlage: GRI-BV-056/2007 

 Ohne Anfragen wurde die Vorlage beschlossen. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 6 0 6 0 0 
 
 

 7. Hauptsatzung der Gemeinde Griebo 
Vorlage: GRI-BV-057/2007 

 Der Bürgermeister erläuterte, dass die Hauptsatzung hauptsächlich wegen dem 
Veröffentlichungsparagrafen geändert werden muss.  
In diesem Zusammenhang informierte GR Rudolf über eine Artikel aus der MZ, 
nachdem  Wittenberg spätestens im April wieder über die Eingemeindung von 
Griebo im Stadtrat beraten will.  
Anschließend wurde über die Anzahl der nötigen Schaukästen im Ort diskutiert. 
Einstimmig wurde festgelegt, die Schaukästen in der Dorfstraße 1 und im Acker-
weg aus der Hauptsatzung zu streichen und nach dem 1. Juli diese dann zu de-
montieren. 
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 6 0 6 0 0 
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 8. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
- Stadtumlandverflechtung 

 - Frau Engel informierte über den neuen Service auf der Internetseite der 
Stadt Coswig (Anhalt) (Bürgerinformationsportal/Ratsinformationsportal). 

- Zum B-Plan Nr. 19 „Buroer Feld der Stadt Coswig (Anhalt)“ hat der Ge-
meinderat keine Bedenken. 

 
Nachdem es keine weiteren Anträge, Anfragen und Mitteilungen gab, beendete 
der Bürgermeister den öffentlichen Teil dieser Sitzung. 
 

  
 
 
 
Coswig (Anhalt), den 14.03.2007 
 
 
 
 
   Ganzer      Engel 
Bürgermeister      Protokollantin 
 


